                                                                                 ПРИЛОЖЕНИЕ № 23
ОБЩИНА УГЪРЧИН   
ОБЩЕСТВЕНО ОБСЪЖДАНЕ – ПРОЕКТО БЮДЖЕТ 2017 год.

                                                     П Р О Т О К О Л 

Днес 06.01.2017 г. от 10:00 часа в залата на Община Угърчин на основание чл. 84, ал. 6 от Закона за публичните финанси се проведе обществено  представяне и обсъждане на проектобюджета за 2017 година на Община Угърчин. На срещата присъстваха общински съветници и представители на общинската администрация, съгласно  присъствен списък. 


Христина Балевска – директор на дирекция „ФСДКЧР“ в община Угърчин представи проектобюджета на Община Угърчин за 2017 г. 

           Проектобюджетът за 2017 г. на Община Угърчин е разработен при спазване принципите на всеобхватност, законосъобразност, прозрачност и устойчивост. Проектобюджетът за 2017 г. е разработен в съответствие със Закона за публичните финанси, Наредбата за условията и реда за съставяне на тригодишната бюджетна прогноза за местните дейности и за съставяне, обсъждане, приемане, изпълнение и отчитане на бюджета на Община Угърчин.
          Проектобюджетът за 2017 г. на Община Угърчин е разработен на базата на :
· Реалистично бюджетно планиране на приходите;

· Политика на оптимизиране на разходите чрез ограничаване на неефективните разходи;

· Предложенията на кметове на кметства, кметски наместници, директори на дирекции, управители на бюджетни дейности, останалите разпоредители с бюджет, обществени съвети и  неправителствени организации .
    Основната цел на проектобюджет 2017 г. е запазване на финансовата стабилност чрез повишаване на местните приходи в общинския бюджет и икономично, ефективно и ефикасно разходване на бюджетните и извънбюджетните средства.
     В подкрепа на общите цели на Община Угърчин, бюджет 2017 г. залага на следните приоритети:
· Повишаване ефективността от публичните разходи;
· Увеличаване обхвата и подобряване качеството на предоставяните от общината публични услуги;

· Продължаване на усилията за успешно усвояване на средствата от европейските фондове и програми;

· Реконструкции, основен и текущ ремонт на улици и второстепенна улична мрежа, с цел подобряване на транспортния трафик;
· Подобряване материално-техническата база и условията за обучение в общинските училища и детските градини;

· Поддържане чистота, уличното осветление и озеленяването на града;

        Г-н Иво Манов  –  общински  съветник от с. Кирчево :
         Във връзка с обсъждането на проектобюджета на Община Угърчин за 2017 г.   искам да задам следния въпрос:

        По приложение № 3 на разходите по функции във функция „Здравеопазване“, дейност 437 „Здравен кабинет в детски градини и училища“ за 2017 г. намаляват средствата спрямо 2016 г. и същите достатъчни ли са да осигурят заплатите и осигуровките на медицинските сестри, както и дейността на медицинските кабинети.

        Отговор на г-жа  Мария Динова  – заместник кмет на Община Угърчин:  
       Средствата са намалени спрямо 2016 г. ,поради намалението на броя на децата и броя на учениците. Финансирането от държавната субсидия е достатъчно за осигуряване на заплатите и осигуровките на медицинските сестри, както и цялостната дейност на медицинските кабинети. Дейността приключва с преходен остатък от 66 572 лева и част от средствата са насочени за Капиталови разходи.
       Г-н Борислав Патарински  – общински съветник от гр.Угърчин: 
      Средствата от държавната субсидия по ЕРС за субсидиране на Читалищата покриват само разходите за заплати и осигуровки. Благодарим на общината, за това че, през 2016 г.  финансира някои културни мероприятия и транспорт на самодейци. Имаме трудности за заплащането на такса битови отпадъци за читалището в гр. Угърчин. Възможно ли е с решение на Общинския съвет, читалището да бъде освободено от заплащане на такса битови отпадъци  за 2017 г. и така ще се решат част от проблемите. 
      Отговор на г-н Димитър  Димитров – секретар на  Община Угърчин:   
     Срока за подаване на молба до общинския съвет за освобождаване от такса битови отпадъци е изтекъл , така че това няма как да стане за 2017 г. При изготвяне на протокола за разпределение на субсидията за читалищата за 2017 г., комисията ще определи средствата от преходния  остатък за 2015 г. в размер на 3 256 лв. да бъдат насочени към  НЧ „Вълчо Русковски-1894 г.” – гр. Угърчин .
     Г-н Станимир Петков -  кмет на Община Угърчин сподели, че и през 2017 година предвидените средства за ремонти и придобиване на ДМА по Капиталовата програма, както и средствата от  европейските фондове и  програми ще се усвояват при пълна прозрачност.
Протоколирал:

                                                                     / Л.Щрегарски – мл.експерт „Б и ТРЗ”/
