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ОБЩИНА УГЪРЧИН
УТВЪРДИЛ:

КМЕТ:

СТАНИМИР ПЕТКОВ

Заповед № 59 / 02.02.2021г.

ВЪТРЕШНИ ПРАВИЛА
ЗА ПРИЛАГАНЕ И МОНИТОРИНГ
НА ЕТИЧЕН  КОДЕКС ЗА
ПОВЕДЕНИЕ НА СЛУЖИТЕЛИТЕ В
ОБЩИНА УГЪРЧИН

2021 година

Глава първа

ОБЩИ ПОЛОЖЕНИЯ
    Чл. 1. С тези Вътрешни правила за прилагане и мониторинг на Етичен кодекс за  поведение на служителите в Община Угърчин (наричани по-нататък Вътрешни правила) се уреждат организацията, редът, начините за установяване и докладване на нарушенията, както и за предприемане на последващи мерки и запознаване на служителите при прилагането на Кодекса за поведение на служителите в държавната администрация и Етичния кодекс за поведение на служителите в Община Угърчин, назначени по трудови и служебни правоотношения.
    Чл. 2. Вътрешните правила разписват контролни дейности, с които се цели балансирано да се защитят интересите на обществото и служителите, да се повиши доверието към общинската администрация, като се даде увереност, че ръководството и служителите на Община Угърчин изпълняват правомощията и/или задълженията си при спазване на лична почтеност и професионална етика, съответстващи на националното и местно законодателство.
     Чл. 3. Тези Вътрешни правила се прилагат при спазване на следните принципи:

               1.законност, прозрачност, независимост, обективност и безпристрастност;

               2.повишена отговорност на служителите;
               3.зачитане и гарантиране на правата и свободите на гражданите;

               4.защита на информацията и на източниците за придобиването й;

               5.защита на лицата, подали сигнал за нарушение.

      Чл. 4. Под нарушения по смисъла на тези правила се разбира неспазване на принципите и взаимоотношенията с физическите и юридическите лица от служителите на Община Угърчин.
Глава втора

ДОКЛАДВАНЕ НА НАРУШЕНИЯ
       Чл. 5. Докладването на нарушения на Етичния кодекс за поведение на служителите в Община Угърчин се извършва чрез подаване на писмен сигнал (жалба, докладна или под друга форма) от физически или юридически лица до Кмета на Община Угърчин, както и от служители. Сигналите се регистрират в деловодната система на Община Угърчин.
       Чл. 6. Служителите, обработващи сигнала са длъжни да опазят самоличността на лицето, което го подава като не разгласяват информацията станала им известна по служба. При разгласяване на информацията, служителят който е изнесъл данни носи дисциплинарна отговорност.
       Чл. 7. Анонимните сигнали също подлежат на регистрация. По преценка на кмета на общината се образува проверка, ли се прекратява с решение.
Глава трета

ПРОЦЕДИРАНЕ
Чл. 8. Получените сигнали за нарушение на Етичния кодекс за поведение на служителите в Община Угърчин се процедират по реда на Закона за държавния служител или по реда на Кодекса на труда.

Чл. 9. Кметът на общината, след като се запознае с преписката, в качеството му на орган по назначаването и на работодател, следва да предприеме съответните дисциплинарни мерки спрямо провинилите се служители.

Чл. 10. За предприетите мерки и наложени наказания се уведомява и лицето, подало сигнала.

Чл. 11. Когато се установят данни за извършено престъпление, материалите се изпращат незабавно на прокуратурата.
Глава четвърта

МОНИТОРИНГ
Чл. 12. Ежегодно в срок до 31 януари, секретарят на общината изготвя доклад до Кмета на Община Угърчин за подадените сигнали за нарушения на Етичния кодекс и за резултатите от извършените проверки, както и за наложените дисциплинарни наказания за преходната календарна година.

Чл. 13. При установяване  на повече от три нарушения в едно и също структурно звено, кметът на общината разпорежда изготвяне на анализ на причините, въвежда мерки за преодоляването им и поставя срок за изпълнение.

Чл. 14. След изтичане на срока по чл. 13, секретарят на общината изготвя доклад до кмета за адекватност и ефективност на въведените мерки.

Чл. 15. Справка за броя  нарушения и броя наложените дисциплинарни наказания се  публикуват във вътрешната мрежа на Община Угърчин за запознаване на служителите.

Вътрешните правила за прилагане и мониторинг на Етичния кодекс за поведение на служителите в Община Угърчин е изготвен в съответствие с политиката на Община Угърчин по прилагане на Кодекса за поведение на служителите в държавната администрация, приет с ПМС № 57/02.04.2020 г., ДВ бр. 33/07.04.2020 г., чл. 11, ал. 2, т. 1 и чл.13, ал. 3, т. 8 от Закона за финансово управление и контрол в публичния сектор и Методически насоки по елементите на финансовото управление и контрол, утвърдени със Заповед № ЗМФ-184/06.03.2020 г. на Министъра на финансите.
Вътрешните правила за прилагане и мониторинг на Етичния кодекс за поведение на служителите в Община Угърчин е утвърден със Заповед № 59 / 02.02.2021 година на Кмета на Община Угърчин.
